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ATA DA 10.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 28 de abril de 2026. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal, justificou a ausência da Vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro e, tendo em vista a presença dos demais Vereadores, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Jaderson Luiz Molinari. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas: da 9ª Reunião 
Ordinária e da 4ª Reunião Extraordinária do 1.º Período Legislativo de 2026 
realizadas em 14/04/2026, sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas 
pelos Vereadores. Passou-se à leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
035/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando as indicações e 
requerimentos aprovados na Reunião Ordinária do dia 14/04/2026. OF. Nº 
036/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os Projetos de Lei 
aprovados na Reunião Extraordinária do dia 14/04/2026. OF. Nº 
040/2026/PCM à Secretária Municipal de Educação senhora Regina Mara 
Mathias Cordeiro indicando representantes para compor o Conselho de 
Alimentação Escolar (CAE). OF. Nº 040-A/2026/PCM ao Ministério Público do 
Estado do Paraná – Promotoria de Justiça de Rebouças encaminhando 
resposta ao Ofício nº 089/2026- Procedimento Administrativo nº 
0119.26.000043-3. OF. Nº 041/2026/PCM ao Executivo Municipal 
encaminhando comunicação de arquivamento do Projeto de Lei nº 05/2026. 
042/2026/PCM à Secretária Municipal de Educação senhora Regina Mara 
Mathias Cordeiro indicando representantes para compor o Comitê Municipal 
da Primeira Infância. 043/2026/PCM à Secretária Municipal de Educação 
senhora Regina Mara Mathias Cordeiro indicando representantes para compor 
o Fórum Municipal de Educação. OF. Nº 010/2026/CEAECM ao Vereador e 
Presidente Jefferson Matsuiti Okamoto comunicando o arquivamento de 
representação. OF. Nº 13/2026 do Gabinete do Vereador Aguinaldo Antono 
Hurbik à Presidente do COREN-PR senhora Ethely Feitosa Rodrigues Santos 
solicitando a realização de reunião/palestra voltada à discussão sobre 
violência em defesa dos profissionais da enfermagem. OF. Nº 14/2026 do 
Gabinete do Vereador Aguinaldo Antono Hurbik ao Gerente Regional da 
Sanepar de União da Vitória (GRUV) senhor Antonio Marcos Vieira solicitando 
informações e providências em relação à rede de esgotamento sanitário e 
elevatórias no município. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. N.º 
096/2026 do Executivo Municipal encaminhando respostas a ofícios, 
requerimentos e indicações dos vereadores. OF. ADMINISTRAÇÃO- N.º 
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016/2026 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
08/2026, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA Nº 01/2026 da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao PROJETO DE LEI Nº 06/2026 do 
Executivo Municipal, o projeto será destacado na ordem do dia. OF. 
CIRCULAR Nº 07/2026 da Secretaria Municipal de Educação com CONVITE 
para participação no Comitê Municipal da Primeira Infância. OF. CIRCULAR 
Nº 09/2026 da Secretaria Municipal de Educação com CONVITE para 
participação no Fórum Municipal de Educação. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 
01/2026 da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa, a moção será destacada na 
ordem do dia. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR MÁRCIO 
ROBERTO DE SOUZA: Indicação n.º 03/2026, ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais, 
indicando e solicitando o atendimento da demanda apresentada pelo Sr. 
Edilson de Albuquerque a qual solicita a implantação de uma lombada (redutor 
de velocidade) na localidade de Marmeleiro de Baixo, nas proximidades da 
residência do Pastor Pedro. A solicitação se faz necessária em razão da alta 
velocidade com que os veículos trafegam no local, colocando em risco a 
segurança dos moradores. Destaca-se que três crianças atravessam 
frequentemente a via para se deslocarem até a casa da avó, situação que 
aumenta significativamente o risco de acidentes. Além disso, o próprio 
solicitante já esteve em situação de perigo, tendo quase sido atropelado ao 
descer do ônibus nesse trecho. Diante disso, solicita-se a análise e adoção de 
medidas por parte do setor competente, visando garantir maior segurança aos 
pedestres e à comunidade local. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DA VEREADORA NEIVA DE 
LURDES COSA: Indicação n.º 01/2026 ao Executivo Municipal solicitando e 
indicando a implementação do anteprojeto de lei em anexo, o qual dispõe 
sobre normas e procedimentos a serem adotados para solicitação de redução 
especial da jornada de trabalho semanal dos servidores da administração 
pública direta, autarquias e fundações do Poder Executivo Municipal de 
Rebouças, com base no art. 6º, parágrafo único, da Constituição Federal. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 
Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador Jaderson Luiz Molinari cumprimentou a 
todos. Comentou sobre os projetos que estão em análise nas comissões 
permanentes da Casa. Falou da necessidade de regulamentação das câmeras 
de segurança no serviço público e destacou também, a necessidade de 
análise do projeto que que trata da proibição do nepotismo no município. A 
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Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a todos e contribuiu com a 
discussão em relação à importância das câmeras de segurança, em especial 
nas escolas. O Vereador Jaderson Luiz Molinari destacou a necessidade de 
tramitação dos projetos. O Vereador Márcio Roberto de Souza cumprimentou 
a todos, falou sobre a importância das câmeras de segurança instaladas no 
município. Agradeceu ao Deputado Estadual Moacyr Fadel pela entrega de 
uma nova ambulância para o município. Parabenizou por eventos que foram 
realizados e convidou para eventos que serão realizados no próximo fim de 
semana e comentou sobre a pavimentação asfáltica que será realizada em 
diversas vias da cidade. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa falou sobre sua 
indicação de anteprojeto, destacou a importância da proposição e pediu a 
atenção do Executivo para o solicitado. Comentou também, sobre a moção de 
repúdio que apresentou. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a 
todos. Agradeceu ao Deputado Federal Aliel Machado pela liberação de 
recursos para a construção de moradias no município. Parabenizou e solicitou 
o envio de ofício com parabenização ao Presidente da Capela de Água 
Quente dos Luz pela festa realizada na comunidade. Comentou a importância 
das câmeras de segurança nas escolas. O Vereador Vicente de Andrade 
Cardoso cumprimentou a todos. Agradeceu aos secretários municipais por 
atenderem às demandas que vêm sendo apresentadas pela população. 
Solidarizou-se aos agricultores que estão passando por dificuldades devido 
aos altos custos de produção, destacando fumicultores e produtores de leite. 
O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos. Falou da 
importância do Executivo Municipal tomar medidas efetivas para reduzir 
gastos e adequar-se ao contido no decreto de contingenciamento que logo 
estará completando um ano de implementação. Comentou a indicação que 
apresentou recentemente sobre câmeras de segurança, defendeu a 
adequação do uso de imagens e destacou que não é contrário às mesmas. 
Falou do déficit habitacional no município e frisou a necessidade de 
transparência na disponibilização e escolha dos beneficiários. Parabenizou a 
Vereadora Neiva de Lurdes Cosa pela sua indicação e solicitou que o 
Executivo tenha sensibilidade em relação à causa. O Vereador Alessandro 
Luis Mazur cumprimentou a todos. Falou do poço que foi perfurado no 
Marmeleiro e que resolveu o problema da falta de água na comunidade. Fez 
convite para o tríduo em louvor à Santo Antonio que será realizado na 
comunidade. O Presidente Jefferson Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos 
e fez uso da palavra. Explicou o projeto de lei de sua autoria em relação à 
vedação do uso indevido de videomonitoramento público para fins de 
vigilância pessoal ou política e destacou que vigilância é ação diferente de 
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segurança à população. Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 035/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: 
“Altera disposições da Lei 2.308/2019 e dá outras providências”. O projeto 
encontra-se em análise nas Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 01/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto, cuja 
súmula: “Institui o Projeto Câmara Inclusiva – Apoio às Pessoas com 
Deficiência no âmbito da Câmara Municipal de Rebouças”. Colocado em 
discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e 
será encaminhado para PUBLICAÇÃO. PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA E ADITIVA Nº 01/2026 da Comissão de Finanças e 
Orçamento ao PROJETO DE LEI Nº 06/2026 do Executivo Municipal cuja 
súmula: “Modifica o §1º do art. 3º para suprimir a expressão “mínima” e 
acrescenta o inciso III ao art. 9º para acrescentar 10% das vagas às pessoas 
negras (pretas e pardas)”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em única discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
única votação e será incorporado ao Projeto de Lei nº 06/2026 do Executivo 
Municipal. PROJETO DE LEI Nº 06/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: 
“Dispõe sobre o Programa Primeiro Emprego no município de Rebouças e dá 
outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação 
os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE LEI Nº 07/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera a 
Lei nº 1991, de 27 de outubro de 2016, que dispõe sobre a Política Municipal 
dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências”. O Projeto 
encontra-se aguardando pareceres das comissões permanentes da Casa. 
PROJETO DE LEI Nº 01/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto cuja 
súmula: “Dispõe sobre a vedação do uso indevido de videomonitoramento 
público para fins de vigilância pessoal ou política e dá outras providências”. O 
Projeto encontra-se aguardando pareceres das comissões permanentes da 
Casa. PROJETO DE LEI Nº 02/2026 do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto 
cuja súmula: “Dispõe sobre a proibição do nepotismo no âmbito dos Poderes 
Executivo e Legislativo do município de Rebouças-PR”. O Projeto encontra-se 
aguardando pareceres das comissões permanentes da Casa. EM 
DESTAQUE: MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 01/2026 da Vereadora Neiva de 
Lurdes Cosa – contra a indicação do Dr. Jorge Rodrigo Araujo Messias para o 
cargo de Ministro do Supremo Tribunal Federal o qual endossou a liminar do 
STF que permitiu a assistolia fetal em sua totalidade. Colocados em discussão 
e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram 
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aprovados e a moção foi colocada em única discussão e deliberação para 
votação sendo aprovada em única votação e será encaminhada aos órgãos 
competentes. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso da palavra. A 
Vereadora Neiva de Lurdes Cosa falou sobre o Dia do Trabalho e destacou 
que são os trabalhadores que transformam a sociedade e parabenizou todos 
os profissionais. O Vereador Márcio Roberto de Souza agradeceu o 
atendimento feito à sua filha no Hospital de Caridade D. Darcy Vargas e 
parabenizou todos os trabalhadores pelo seu dia. O Vereador Aguinaldo 
Antonio Hurbik parabenizou toda a classe trabalhadora pelo seu dia e 
parabenizou todos os profissionais da educação pelo Dia Internacional da 
Educação, destacando os desafios enfrentados pela educação. Comentou 
sobre seus ofícios enviados e disse que continuará trabalhando em defesa de 
todos os servidores. O Vereador Jaderson Luiz Molinari comento sobre a lei 
que dispensa servidores em 50% da jornada para tratamento de filhos com 
deficiência. Destacou a importância da atualização e melhoria de leis para 
atendimento à população. O Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto 
comentou sobre a visita que realizou no canil municipal e falou da situação do 
local. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores 
para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 05/05/2026 no 
horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ata, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 28 de abril de 2026.  
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